
 

Κείμενο της ένωσης “Μπορόντμπα”* για τη σφαγή στην Οδησσό την Παρασκευή και τις εξελίξεις στην
νοτιοανατολική Ουκρανία.

Η 2α Μαΐου έγινε η πιο τραγική μέρα στην ιστορία της σύγχρονης Ουκρανίας. Δεκάδες Ουκρανοί
δολοφονήθηκαν βάναυσα, κάηκαν ζωντανοί, βασανίστηκαν ή πυροβολήθηκαν από τα ναζιστικά τάγματα.

Κάποιοι από αυτούς πέθαναν κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής καταστολής στις νοτιοανατολικές
πόλεις. Άλλοι βασανίστηκαν και δολοφονήθηκαν στην Οδησσό, οπού νεοναζί εξαπέλυσαν πρωτοφανή
τρομοκρατική επίθεση ενάντια στους αντιπάλους τους και τους διαφωνούντες.

Όπως σημειώνει η ένωση “Μπορόντμπα”, “το βράδυ της 2ας Μάη, η νεοναζιστική χούντα του Κιέβου
διέταξε στρατεύματα και μονάδες της Ουκρανικής Υπηρεσίας Ασφάλειας να επιτεθούν στους
εξεγερθέντες κατοίκους του Σλαβιάνσκ, στην επαρχία του Ντόνετσκ. Νωρίτερα, αντικυβερνητικοί
διαδηλωτές είχαν συλληφθεί σε πολλές πόλεις. Οι ηγέτες των ταγμάτων θανάτου ανοιχτά ομολογούν ότι
έψαχναν απλώς ένα πρόσχημα για να συλλάβουν ακτιβιστές των οργανώσεων του δημοφιλούς ξεσηκωμού
στην νοτιοανατολική Ουκρανία.

Στις 2 Μάη, “τα παραστρατιωτικά τάγματα των Ουκρανών εθνικιστών μεταφέρθηκαν στην Οδησσό από
όλη τη χώρα. Ήταν οπλισμένοι με ασπίδες, κράνη, πανοπλίες και όπλα. Οι περισσότεροι ήταν άνδρες
μεταξύ 30 και 40 ετών, και προφανώς δεν ήταν οπαδοί ποδοσφαιρικών ομάδων. Κάποιοι από αυτούς είχαν
ασπίδες όπου αναγραφόταν: Δέκατη τέταρτη εκατοντάδα αυτοάμυνας της Μεϊντάν. Συνολικά επρόκειτο
για περισσότερους από χίλιους εθνικιστές που συμμετείχαν στην πορεία και τη σφαγή που ακολούθησε.

Οι νεοναζί επιτέθηκαν στη κατασκήνωση των αντιχουντικών διαδηλωτών στην πλατεία και την έκαψαν.
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Ακτιβιστές από τη κατασκήνωση των διαδηλωτών αναγκάστηκαν να κλειστούν στο γειτονικό κτήριο των
Συνδικάτων. Προσπαθώντας να σκοτώσουν κατοίκους της Οδησσού, ακροδεξιοί έβαλαν φωτιά στο ισόγειο
του κτηρίου των Συνδικάτων. Η φωτιά γρήγορα εξαπλώθηκε σε όλο το κτήριο. Άνθρωποι άρχισαν να
πηδούν από τα παράθυρα των πάνω ορόφων, προσπαθώντας να γλιτώσουν από τη φωτιά.

Στο έδαφος όμως, τους αποτελείωναν οι εθνικιστές παραστρατιωτικοί. Έτσι σκοτώθηκε ένας σύντροφός
μας, το μέλος της Μπορόντμπα Αντριου Μπραζέφσκι.

Η χούντα του Κιέβου ανοιχτά χάραξε μία πορεία βίας και σφαγών εναντίον των πολιτικών της αντιπάλων.



Και το εργαλείο της κτηνώδους βίας της είναι οι ένοπλοι νεοναζί, αυτοί που δρουν δίπλα δίπλα με τη
μυστική αστυνομία, που είναι καλά εξοπλισμένοι και χρηματοδοτούνται από την ολιγαρχία. Η σφαγή στην
Οδησσό αποκαλύπτει ότι το καθεστώς του Κιέβου, των εθνικιστών και των ολιγαρχών, γρήγορα
μετεξελίσσεται σε μία εντελώς τρομοκρατική δικτατορία φασιστικού τύπου.

Όπως μετέδωσε το Russia Today, γύρω στους 1.500 υποστηρικτές των αρχών του Κιέβου, συνοδευόμενοι
από επιθετικούς οπαδούς της τοπικής ποδοσφαιρικής ομάδας Τσερνομόρετσ, προσπάθησαν να παρελάσουν
στο κέντρο της πόλης φωνάζοντας “δόξα στην Ουκρανία”, “θάνατος στους εχθρούς”, “μαχαίρι στους
Μοσχοβίτες (αναφερόμενοι στους Ρώσους)”. Μερικοί από αυτούς έφεραν εμβλήματα του υπερεθνικιστικού
Δεξιού Τομέα, ήταν οπλισμένοι με αλυσίδες και ασπίδες και ρόπαλα και κράταγαν ασπίδες. Πολλοί από
αυτούς που κατάφεραν να γλιτώσουν από τη φωτιά χτυπήθηκαν βάναυσα από ένοπλους, φερόμενους ως
μέλη του Δεξιού Τομέα, που πολιορκούσαν το κτήριο.

Καθώς οι άνθρωποι πέθαιναν στο φλεγόμενο κτήριο, μερικοί υποστηρικτές της κυβέρνησης του Κιέβου
χλεύαζαν στο τουίτερ, γράφοντας ότι “σκαθάρια του Κολοράντο ψήνονται στην Οδησσό”,
χρησιμοποιώντας αυτό τον μειωτικό χαρακτηρισμό για ακτιβιστές που φόραγαν κορδέλες του Αγίου
Γεωργίου (σύμβολο της νίκης στον Β’ Π.Π.)

Ο κυβερνήτης της επαρχίας της Οδησσού, ο οποίος έλαβε την έγκριση της χούντας του Κιέβου, Βλάντιμιρ
Νεμιρίφσκι, δικαιολόγησε τις δολοφονίες, χαρακτηρίζοντάς την “θεμιτές”.

Φαντάζει ειρωνικό, όμως η σφαγή στην Οδησσό έλαβε χώρα στο κτήριο των Συνδικάτων, και μάλιστα την
ίδια ακριβώς μέρα που τα τάγματα εφόδου του Χίτλερ καταλάμβαναν όλα τα κεντρικά γραφεία των
συνδικάτων σε όλη τη Γερμανία το 1933, και οι ηγέτες των συνδικάτων συλλαμβάνονταν και
φυλακίζονταν σε στρατόπεδα συγκέντρωσης.

Στο μεταξύ, την Κυριακή 4 Μάη, περισσότεροι από 10 άνθρωποι σκοτώθηκαν και περίπου 40
τραυματίστηκαν όταν μέλη του Δεξιού Τομέα άνοιξαν πυρ εναντίον κατοίκων στην ανατολική Ουκρανία,
σύμφωνα με τον Δήμαρχο που όρισαν οι κάτοικοι του Σλαβιάνσκ.

Οι κάτοικοι σχημάτισαν μία ανθρώπινη αλυσίδα για να προστατέψουν το χωριό τους από μέλη της
ακροδεξιάς οργάνωσης.

“Στο χωριό Αντρέεβκα (προάστιο του Σλαβιάνσκ) κατά τη διάρκεια της νύχτας κάτοικοι μπλόκαραν την
είσοδο σε μέλη του Δεξιού Τομέα, σχηματίζοντας μία ανθρώπινη αλυσίδα κατά μήκος του δρόμου. Τα μέλη
του Δεξιού Τομέα άνοιξαν πυρ, σκοτώνοντας τουλάχιστον 10 ανθρώπους.

Στο Λουγκάνσκ, στην Ανατολική Ουκρανία, κάτοικοι εισέβαλαν στο κατάστημα της κρατικής ασφάλειας,
και βρήκαν μέσα το νεκρό σώμα του Α. Στασιούκ, κάτοικου της περιοχής και ενεργού αντικυβερνητικού
διαδηλωτή.

Ο Ουκρανικός στρατός επίσης κατέλαβε την πόλη του Κραματορσκ, μετά από έφοδο.

Στο Κραματόρσκ, μία νεαρή νοσοκόμα, η Γιούλια Ιζότοβα, μαζί με άλλους τρις συντρόφους της
πυροβολήθηκαν από νεοναζί της “Εθνικής Φρουράς”.

Κάτοικοι του Κραματόρσκ φωνάζουν στις δυνάμεις του ουκρανικού στρατού: “Φασίστες, φύγετε”.



Συνολικά, η ουκρανική χούντα συνεχίζει να εξαπολύει το νεοναζιστικό τρόμο στην Ουκρανία, από κοινού
με τη στρατιωτική καταστολή στις νοτιοανατολικές επαρχίες.

Οι αρχές έχουν στρατολογήσει περισσότερους νεοναζί στην “Εθνική Φρουρά” και δημιουργούν ειδικά
τάγματα θανάτου, όπως τα τάγματα “Δνείπερος”, “Καταιγίδα” κ.ά., τα οποία δρουν κυρίως τιμωρητικά.

Η χούντα των ολιγαρχών και των ακροδεξιών πολιτικών δεν σταματά μπροστά σε καμία σφαγή,
προκειμένου να παραμείνει σητν εξουσία και να παραλάβει περισσότερα δισεκατομμύρια σε δάνεια από το
ΔΝΤ, το οποίο έχει θέσει μεταξύ άλλων ως όρο την καταστολή των κινητοποιήσεων στα νοτιοανατολικά.

Ωστόσο, παρά την αιματοχυσία και τη νεοναζιστική τρομοκρατία, ο λαός τη Ουκρανίας συνεχίζει την
αντίσταση.

 

*Η “Μπορόντμπα”, όπως αναφέρει στη διακήρυξή της, είναι οργάνωση του Επαναστατικού Μαρξισμού, και
το πιο σημαντικό της καθήκον είναι να επεκτείνει την αριστερή ιδεολογία και την μαρξιστική
μεθοδολογία στο πολιτικό σκηνικό της Ουκρανίας. Η Ένωση διαπνέεται από τις αρχές του
αντικαπιταλισμού, του διεθνισμού, του πολιτικού ριζοσπαστισμού και της ισότητας των φύλων.

 

Η Ένωση Μπορόντμπα προέκυψε από την παγκόσμια ανάγκη να δημιουργηθεί μία νέα αριστερή οργάνωση
στην Ουκρανία, με βάση το γεγονός ότι τα επίσημα αριστερά κόμματα, που δημιουργήθηκαν τη δεκαετία
του ’90, σήμερα βρίσκονται σε βαθιά κρίση.

 

Να σημειωθεί ότι η Μπορόντμπα συμμετείχε στο αντιφασιστικό τριήμερο που διοργανώθηκε από τον
Αντιφασιστικό Συντονισμό Αθήνας – Πειραιά, και έλαβε χώρα στις 11 – 13 Απρίλη στην σχολή Καλών
Τεχνών στην Αθήνα.



 

 

 


